

Admiten encargos todos los responsables de los pueblos. Precios según tarifa.

Noticias y comunicados, a precios convencionales.

LA PRENSA invita a sus anunciantes a presenciar la tirada. Los suplementos se repartirán gratis entre los suscriptores.

Número atrasado, DIEZ céntimos

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Oficinas: Valentín Sanz, 15

La Prensa

DIARIO DE LA MAÑANA

(Franqueo concertado)

Periódico de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR Y PROPIETARIO:

LEONCIO RODRIGUEZ

DIRECCION TELEGRAFICA: PRENSA—Tenerife

Se publica todos los días, incluso los domingos.—Corresponsales en Tenerife y en todas las islas.

Teléfono número 22.—Servicio permanente día y noche.

PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS, EN LA ADMINISTRACION

No serán devueltos los originales

Número del día, CINCO céntimos

De Madrid

[De nuestro redactor señor Andicoberry]

Los republicanos españoles son lo más ingeniosos que imaginarse puede. En cualquier otro orden político, la experiencia sirve para algo más que consentir que se sigan a uno engañando. Así, el que acata la jefatura de Romanones no es por convicción de que el conde llegue a ser el Mesías de España, sino por ansias de miedo, o para la consecución de cosas ajenas a la política.

Pero en los republicanos españoles se da el caso de que los desengaños sufridos sólo sirven para hacer más cándida a la honrada masa. Y ésta, a pesar de todos los pesares, sigue creyendo que los caudillos se comen a los niños crudos y que el régimen se tambalea a cada catilinaria de los apóstoles demagógicos. No hay porque aclarar que si comen no es precisamente niños crudos, y que las catilinas quedan reducidas a vergonzosas fórmulas para que el Gobierno continúe arrastrando su lánguida y precaria vida...

Pero esto, que está en la conciencia de todos los ciudadanos, parece que lo ignoran los republicanos españoles. Sólo así se explica que, a estas alturas, se ocurra a los correligionarios de Zaragoza convocar a una asamblea para concertar la unión. Es no conocer a los jefecillos republicanos y pedir peras al olmo.

La unión sólo sería posible bariendo lo actual y haciendo un intenso movimiento de renovación. Los hombres que ahora representan en el Parlamento a la extrema izquierda, tras de carecer de prestigio moral, están "muy gastados" para que podamos confiar en ellos. En fuerza de amistades y concesiones trocaron el revolucionarismo por la cómoda convivencia con los partidos gobernantes. No hay más que ver su actuación en las Cortes. Todos los ministros son, a juicio de los oradores republicanos, grandes patriotas, hombres de un enorme talento y siempre están inspirados en la mejor buena fe. A su vez los ministros reconocen la buena fe, talento y patriotismo de los caudillos republicanos y todos tan contentos.

Antes, cualquier sesión del Congreso, a poco que incitaran a las izquierdas, terminaba con victores a la República, y hasta llegaban a las manos. Hoy, diríase que nuestros caudillos sienten la coacción de vitorear al régimen.

Recuérdese, si no, la indignación del señor Rodés porque Urzáiz se atrevió a decir que el Gobierno había prevaricado. No se olviden tampoco de la apostasía de Salvatella y los calurosos elogios de don Melquiades Alvarez al monarca en su discurso de Murcia...

Decididamente, la evolución tiene corrosivas tendencias desmorralizadoras. Ya no suenan en la Cámara popular aquellos tremendos apóstrofes de Pi Margall y Salmerón, que llenaban de inquietud a los defensores de la Corona y enardecían a las muchedumbres. El parlamentarismo — especie de vaselina para las claudicaciones — ha substituído, con grave daño para el prestigio de las izquierdas a los viriles discursos hijos de la convicción y del entusiasmo.

Aquellos hombres solían hacer de su significación republicana baluarte inexpugnable contra las adulaciones del Poder público. Los de hoy, se desagan de gusto cuando un ministro les felicita por unas parrafadas huera y mentirosas.

¿Y cómo esto no lo quieren ver los honrados republicanos que aun tienen fe en la eficacia de la Revolución? ¿Cómo los que la prometieron en sus campañas electorales se olvidaron tan pronto de sus promesas? Si los primeros abrieron sus ojos a la realidad, cometen un delito de alta traición amparando esa farsa. Si los segundos tienen la certidumbre de que no puede intentarse una revolución vindicadora, son unos infames con seguir explotando la credulidad de la masa republicana.

Hay que despear las incógnitas. Que sepamos quiénes están dispuestos a luchar y quiénes huyen cobardemente. No es tolerable que vivamos en el equívoco y que, mientras los caudillos se someten dócilmente a los intereses creados, digan las editoriales de sus periódicos que la revolución se avecina.

A nuestro entender—salvo con-

tadas excepciones, que no llegan a cuatro—, los apóstoles del republicanismo han fracasado. Y si se quiere levantar la conciencia pública, si se desea fortalecer las izquierdas, hay que llevar a cabo una vigorosa obra de renovación sin respeto a los nombres ni a las personas. Es decir, que si queremos que haya en España partido republicano, nuestro primer deber es ir contra los que hoy usufructúan su representación para ponerla a merced del mejor postor.

Eduardo ANDICOBERRY.
Madrid 2 Enero 1917.

LA TORMENTA LIBERAL

Cada día que transcurre aparece más turbio el horizonte de la política liberal. Los acontecimientos, las complicaciones y las sorpresas se vienen sucediendo en tal número y de manera tan inesperada y súbita, que ya puede predicarse que nos hallamos en vísperas de que se produzcan transformaciones trascendentales para el porvenir del partido y, quizás, de la nación.

En este modo de considerar las cosas coinciden los hombres de todas las tendencias y orientaciones. Desde los radicales a los jaimistas, pasando por la masa neutra o incondicional y personalista, manifiestan la misma ansiedad y expectación, e iguales son la incertidumbre y la desorientación en que se hallan.

Ahora es el señor Ventosa, diputado regionalista, quien, ante los disgustos y discrepancias de la familia liberal y las grandes dificultades por que atraviesa el Gobierno, anuncia una crisis inmediata y de tal naturaleza que sólo intentando una gran concentración de fuerzas, podrán continuar los liberales en el Poder.

El desbarajuste y la indisciplina cunden entre los amigos del conde; la campaña en su contra, iniciada por los amigos de Alcala Zamora, arrecia; arrecia el oleaje, comienza la tormenta...

Lo dicho. De ese turbio horizonte de la política liberal no tardará mucho sin que surjan los rayos y los truenos.

Veremos si la piel impermeable del conde de Romanones, tantas veces a prueba, resiste este nuevo temporal.

En la Prisión provincial

En la tarde del domingo último se verificó el examen de los reclusos de la Prisión Provincial, para cuya solemnidad habíamos sido atentamente invitados por los señores don Vicente Arribas Vespereanas y don Marcos Frías Delgado, jefe y profesor, respectivamente, de la misma.

Presidió el acto el ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, al que acompañaban el alcalde de esta capital y el comandante del "Laya", hallándose entre los presentes el comisario regio de Fomento, el capellán de la prisión y otras autoridades.

El profesor de la prisión, don Marcos Frías, leyó una extensa Memoria, tratando importantes puntos de la enseñanza en los orfanatos y reformatorios, labor de los patronatos, orientaciones penitenciarias modernas y con mucha extensión y prácticos ejemplos, sobre la infancia abandonada y represión de la mendicidad.

La Memoria del señor Frías abarca, además, un estudio sobre la escuela establecida en la prisión, y el excelente resultado obtenido de la enseñanza en la misma. La Memoria mereció calurosos elogios de los presentes.

Terminada la lectura se procedió al reparto entre los reclusos de los premios donados por el Ayuntamiento, Diputación y Cabildo, y por la presidencia del Ropero de la Reina Victoria.

Terminó la agradable fiesta con un breve discurso del señor presidente de la Audiencia, encomiando la importancia del acto que acababa de efectuarse.

Los invitados, entre los que figuraba una nutrida representación del bello sexo, fueron obsequiados con un refresco por el señor alcalde.

La Banda Municipal amenizó el acto.

Joven con práctica comercial, desea ocupación en escritorio, o almancen, por las horas vacantes que tiene de 4 a 7 de la tarde. Honorarios módicos.

Para más informes dirigirse a esta Imprenta a iniciales A. C. C.

ASUNTOS DEL DIA

REUNION IMPORTANTE

En el Ayuntamiento celebróse ayer una importante reunión, convocada por la Junta de defensa.

La concurrencia fué bastante numerosa, asistiendo representaciones de casi todas las entidades locales.

Después de un extenso cambio de impresiones sobre los distintos asuntos en que interviene la Junta, se tomaron importantes acuerdos.

Uno de ellos fué el designar a don Francisco Trujillo Hidalgo, para que marche a Madrid en representación de la Cámara Agrícola, uniéndose a los comisionados que vayan de Las Palmas.

Además se nombró una Comisión agrícola, con amplias facultades para organizar la defensa de los agricultores, a cuyo fin se encargará de promover todas las iniciativas que conduzcan a la solución del problema.

Formarán esta Comisión los siguientes señores: Don José Hernández Alfonso, presidente; don Francisco Trujillo Hidalgo, don Martín Rodríguez y don Manuel Cruz Delgado.

Además se nombró una Comisión gestora de obras públicas, también con amplias facultades para realizar las gestiones que crea más oportunas.

Esta Comisión estará formada por los señores don Juan Martí Dehesa, presidente; don Antonio Toribio Valle, don Pedro Ruiz de Artea, don Angel Crosa y Costa y don Santiago García Cruz.

Por último se designó otra Comisión para arbitrar recursos, compuesta de los señores don Jacinto Casariego Ghirlanda, presidente; don José Hernández Alfonso, don Pedro Ruiz de Artea y don Eulogio Gómez Trujillo.

En la reunión reinó gran entusiasmo, revelándose en todos un decidido interés de aprovechar mejor el tiempo perdido.

Celebraremos que la campaña se conduzca por senderos más prácticos.

LA CARESTIA DE LA VIDA

En Las Palmas, con igual intensidad que en esta capital, pesa la crisis motivada por la carestía de los artículos de primera necesidad.

Un colega de aquella ciudad dice en uno de sus últimos números: "Siguen por las nubes muchos artículos. Ningún año los huevos se han sostenido al precio de cuatro por una peseta como este año, sin que exista ninguna razón que justifique esa considerable alza, pues ni siquiera vienen vapores, ni se exportan.

Un caso parecido ocurre con el carbón vegetal, que importándose siempre de La Palma, Tenerife o la Gomera ha doblado el precio sin

DE ARTE

UNA REVISTA ILUSTRADA

Supone un esfuerzo inaudito, algo desmedido, audaz, incomprendible, decidirse a publicar una revista ilustrada en Canarias. Esa filosofía casera, pero infalible, que se llama experiencia, nos dice de antemano, con honda y elocuente amargura, el destino fatal que aguarda a todos esos nobles intentos.

Como dice el gran Emilio Carrere en su admirable "Epístola a Dienta", hoy el ambiente estrangula la musa juvenil, y al mirar el fangal de seres que muy atinadamente señala el prodigioso poeta, es preciso encastillarse en las torres marfilinas, evadirse, huir de la ola de prosaísmo seco que lo invade todo.

"No sólo de pan vive el hombre". Es verdad; porque, después de mucho meditarlo, hemos caído en la cuenta de que vive de pan y... cebolla. Lo que es de poesía, de arte, de milagrosa espiritualidad, viven muy pocos.

El cuadro es desolador y lamentable. Y por esto es doblemente atrevido, doblemente gallardo y noble el rasgo de esta juventud ardiendo en ansias de cultura, que se decide al sacrificio, que entra serenamente por la ancha boca del monstruo-público, exponiéndose a ser devorada, a desaparecer.

Va a ser una lucha terrible esta del entusiasmo juvenil con la fría indiferencia del ambiente. Nosotros, con el mayor interés, asistimos a ella; pero no como simples espectadores imparciales, no; nosotros nos declaramos desde luego partidarios del fuego, dispuestos siempre a alimen-

tar la llama sagrada y a aniquilar, a derretir el hielo.

Bienvenida sea esta nueva revista, "Castalia", que luchando con mil dificultades creadas por el desdén, unas, y otras por razones de índole económica, ha salido a la calle lanzando un pregón de rebeldía, prediciendo una buena nueva que aquí jamás había tenido arraigo, desafiando la hostilidad del medio, repartiendo como un pan para el espíritu el arte y la belleza que en sus páginas se pudiera encerrar.

"Castalia" es el producto del entusiasmo que por la literatura y el arte en general, siente un menguado pero escogido grupo de jóvenes estudiosos y buenos, con la ambición nobilísima de "formarse" y de "llevar". Pero es, además, el comienzo de una cruzada redentora que aspira a sutílizar nuestros espíritus, a cultivarlos en los huertos sagrados de lo bello y elevarlos a los planos superiores de la idealidad y del altruismo. Bienvenida, bienvenida esa revista, que desde ahora puede contarnos entre el número de sus más ardientes y desinteresados defensores.

Figuran en el primer número, que ha salido ayer, trabajos inéditos de González Díaz, Miguel Sarmiento, "Guillón Barrús", Verdugo, Maffiotte, "Carlos Cruz", Hernández Amador, J. Martínez Arce, amén de otros de autores ya consagrados universalmente. La parte artística la integran una portada en colores, de Juan Davó, y notables dibujos de López Ruiz, Reyes, Davó y Guezala. El conjunto ofrece un magnífico efecto, en el que se revela la buena orientación y excelente gusto de quienes dirigen el novel periódico.

Felicitemos a todos, y nos felicitamos también nosotros por la aparición de "Castalia". ¡Que esos nobles propósitos y esos entusiasmos no desmayen hasta que no se logre vencer la frialdad y la estulticia ambiente!

EL TORPEDEAMIENTO DEL "LEANDRO"

Otro buque español, el "Leandro", ha sido torpedeado por los submarinos alemanes.

El hecho, con ser todo lo irritante e intolerable que se quiera, tiene una consecuencia doblemente triste para nosotros los muy españoles. Y es que la Embajada trate de justificar el torpedeamiento diciendo que el capitán no quiso aceptar el salvoconducto que debía entregarle el cónsul alemán, según está dispuesto por el Gobierno imperial.

Pero, ¿es que España, nación neutral ante el conflicto europeo, necesita que sus barcos tengan la autorización de ningún Estado beligerante para navegar libremente por los mares? Tan sólo pensarlo hace enrojecer de vergüenza las mejillas...

Y sin embargo, es así, y así nuestro Gobierno lo tolera, y así lo hemos de sufrir nosotros y... ¡asi anda todo!

Dicen nuestros telegramas de ayer que este nuevo atentado alemán contra España, ha motivado energías protestas en varios periódicos.

Naturalmente, y si en España se significara más gallardamente el patriotismo y la idea de la dignidad nacional, no serían los periódicos solamente; sería el país entero, en masa, el que protestaría, el que acudiría en demanda de un poco de civismo y otro poco de entereza al mismo Gobierno español.

A éste le corresponde exigir estrechas cuentas de semejantes atropellos a nuestra neutralidad y nuestra bandera. Pero ha de hacerlo de verdad; no anunciarlo para luego burlar al país con una nota enteca y ridícula, como ocurrió hace poco.

Si no lo hace, si también ahora hemos de sufrir pasivamente tal escarnio sobre los ya innumerables que hemos sufrido, entonces habrá derecho a suponerlo todo, menos que el Gobierno esté procediendo de buena fe en lo que se refiere a las cuestiones internacionales.

ción de "Castalia". ¡Que esos nobles propósitos y esos entusiasmos no desmayen hasta que no se logre vencer la frialdad y la estulticia ambiente!

TARASCON.

NUEVOS SUBMARINOS

Como ya se ha dicho, la marina alemana ha construído submarinos alemanes de 4 a 5.000 toneladas.

Pero los ensayos hechos con esos grandes sumergibles, no les han dado un buen resultado.

Es cierto que con relación a los otros modelos esos submarinos poseen mayor potencia, su radio de acción puede ser también más importante; pero esas ventajas no están compensadas con ciertos grandes inconvenientes.

Su gran tonelaje ocasionará en la superficie del agua una considerable agitación, que permitirá a los buques enemigos perseguir al submarino y hasta lograr cazarle cuando salga a fote.

Para evitar ese inconveniente se intenta que el submarino pueda navegar a mucha mayor profundidad que los otros; pero este problema todavía no ha sido resuelto.

Se quería también proveer a esos sumergibles de cañones de 305 y aun de 385 milímetros; pero los nuevos submarinos sólo pueden llevar piezas de 120 milímetros.

De la Audiencia

El Juzgado de primera instancia de esta capital instruye sumario por estafa de un abrigo a Angeles Sanabria, desconociéndose aun el autor del hecho.

El Juzgado de primera instancia de La Laguna instruye igualmente sumario por muerte, al parecer natural, del vecino del Valle de Guerra, don José Pérez García, cuyo cadáver se encontró en una vereda que desde el pago de Guamaa conduce al citado valle.

Por el Juzgado de igual clase de Granadilla se instruyen sumarios por conato de incendio y por lesiones, estas últimas causadas a Pedro Cabrera y su hija, en el pago de Charco del Pino.

El Juzgado de San Sebastián de la Gomera instruye diligencias sumariales por muerte de María Placencia, de tres años de edad, a consecuencia de heridas, casuales, al parecer.

Ecoc de sociedad

Por nuestro estimado amigo y antiguo compañero en la Prensa, don Rafael Pérez Alcalde, secretario de este Gobierno Civil, y para su hijo, don Rafael, inteligente funcionario de Estadística, ha sido pedida la mano de la bella señorita María Zárate Padrón.

La boda se verificará en el próximo mes de Marzo.

De la Península han regresado nuestros estimados amigos don César Casariego y don Antonio Guerra.

Ha regresado de Las Palmas, después de pasar allí las Pascuas de Navidad, los aprovechados estudiantes don Juan Bordes, don Félix Bordes, don Emilio Gómez y don Antonio Yanes.

En Tejina ha dado a luz un robusto niño, la señora esposa de nuestro amigo don Pedro Hernández.

Ha experimentado alguna mejoría en su enfermedad, nuestro querido amigo don Joaquín Arocha.

También se halla enferma la distinguida señora doña Isabel Soto, viuda de Miranda.

Para Las Palmas, donde ha sido destinado, se embarcó el capitán de la Guardia Civil, don Agustín Piñol, en compañía de su señora esposa e hijos.

DE LAS ISLAS

Según noticias oficiales transmitidas por telégrafo, el Gobierno ha cedido en usufructo al Cabildo insular de Gran Canaria, el solar, edificios y aguas del Lazareto de Gando, para que lo destine a servicios benéficos, de acuerdo con la petición que aquella Corporación hizo.

Se ha abierto al servicio público el embarcadero y escala para viajeros que la Junta de Obras de Puertos ha construído en el muelle de Santa Catalina, de Las Palmas.

De todas partes

ARBOLES DE NOEL

La costumbre del árbol de Noel, pino cuyas ramas están todas ellas llenas de regalos, viene de Inglaterra.

Uno de los mejores árboles de Noel fué el que se puso en Inglaterra cuando las bodas de la Reina Victoria.

Tenía 13 pies de alto, y de sus ramas colgaban regalos por valor de 250.000 pesetas.

El árbol más alto es el que tiene en su jardín el duque de Norfolk. Mide 23 metros de altura, y se adornaba regularmente con presentes de un valor de 60.000 pesetas.

Un minero irlandés, enriquecido en el Klondike, regaló no hace aún muchos años al Papa un árbol de Noel de dos pies de alto, todo él de oro y con gran cantidad de ramas.

En Filadelfia, todos los años, una dama pone un árbol de Noel en extremo curioso.

Tuvo un perro de Terranova, que la salvó de la muerte, y en recuerdo de él, todos los años cuelga un árbol de Navidad con peces, chuletas, histeeks, longanizas, etc., etc., e invita a todos los perros de la vecindad, que se dan un gran banquete en honor de su valeroso compañero.

EN SEGUNDA PLANA

INTERESANTES NOTICIAS SOBRE LA GUERRA.—ESPAÑA FORMULA ENERGICA RECLAMACION POR EL TORPEDEAMIENTO DEL "LEANDRO"

Sociedades

La Asociación de Socorros Mutuos "La Bienhechora", en reciente Junta general ha designado para el año próximo la siguiente directiva:

Presidente, don Anselmo J. Benítez.

Vice presidentes, don Felipe González y don José Laserna.

Contador, don Ramón Gutiérrez Delgado.

Tesoroero, don Sebastián Suárez.

Secretario, don Juan de la Cruz.

Vice secretario, don Arturo Delgado.

Vocales, don José Rodríguez, don Juan Vega, don Juan González, don Antonio González, don Luis Gómez, don Antonio Vilar, don Matías Hernández y don Juan Letorneau.

Noticias varias

Hoy llega a nuestro puerto, con correspondencia de la Península, el vapor español "Reina Victoria". Será despachado para América.

El 12 del actual se ha señalado para comenzar los ejercicios de oposición a la plaza de profesor especial de Taquígrafia, Mecanografía y Gramática Castellana de la Escuela Profesional de Comercio de esta capital.

En Barcelona se están vendiendo actualmente los tomates de Canarias de 15 a 20 pesetas, y los plátanos de 18 a 25.

El vapor "Palma" trajo de Las Palmas los siguientes pasajeros:

Don Emilio Gómez, don Antonio Yanes, don Emilio González, don Manuel Velázquez, doña Consuelo Sasina e hija, don José Pérez y otro, don Ildefonso Pérez, don Santiago Melián, don Juan Bordes y hermano, don Carmelo Medina, don Juan Gesi, don Agustín Oliver y otro, don Gabriel J. Riera, don Juan Hernández, doña María Castro y otra, don Luis Hernández, don Zenón Pérez, don Sebastián Pérez y otro, don Jaime S. Quintero, don Juan Barrera, don Juan Rodríguez, don Pedro Alonso, don Rafael Pérez, doña Ambrosia Valido, don José J. Mejía, don Rafael Benares, don Antonio Ruiz, doña Josefa Pérez, don Manuel J. Rodríguez, don Luis Rubio, don Felipe Ibáñez, don Philip C. Haulfman y don Mario Serpa.

Total, 39.

Ginebra BOLS.—La destilería de esta renombrada ginebra fué fundada el año 1575, siendo la fábrica más antigua, más importante y más acreditada del mundo. Agente depositario, José Benítez Figueroa.

El gran pintor escocés, Jorgo Bassato, que pasó en Madrid la mayor parte de su vida y obtuvo grandes éxitos por su arte, ha fallecido en edad avanzada en Nottingham (Inglaterra).

Patatas de semilla y para consumo.—Para pedidos solicítense precios y condiciones a C. Vicente Lecuona y Power, San José, 35.

Aguas Minero-Medicinales Naturales
Bicarbonatado-Sódico-Litínicas

VILLAZA

Provincia de Orense

ESPECIALIZACIONES. Para todas las afecciones del aparato digestivo. **Combaten con éxito admirable las dispepsias gastralgias, las inflamaciones del estómago e intestinos, estados congestivos del hígado, infarto crónico, anglicolitis, colestitis catarrales, etc.—Otra especialización de eficaces resultados para el catarro vesicalerónico, la litiasis úrica (mal de piedra), coledocistitis (cálculos hepáticos), gota, reumatismo, articular, diabetes, albuminuria, cólicos nefríticos, etc.**

Pedidas en todas partes (Única representación en Canarias Droguería Filpes NORTE 4 Sta. Cruz de Tenerife) No irritan ni debilitan



EL SEÑOR

Don Francisco Abreu y Fernández

HA FALLECIDO

Su viuda doña Francisca Rodríguez, sus hijos don Juan, don Nephtali, don Francisco, don Antonio, doña María, su hijo político don Juan Bautista de la Cruz, nietos y demás parientes;

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al sepelio que se verificará hoy, a las 4 de la tarde, partiendo la comitiva desde el Puente de Zurita al Cementerio Nuevo; por cuyos favores les vivirán eternamente agradecidos.

Santa Cruz de Tenerife, 9 de Enero de 1917.
No se reparten esquelas.

El delegado del Gobierno pedirá informes al Cabildo insular antes de resolver el nuevo proyecto de presupuestos del Ayuntamiento de Las Palmas, para 1917.

Ha dejado de existir don Bernardino Guirao, padre político del teniente de Seguridad, de Las Palmas, don Juan Fuentes Gómez, al cual enviamos nuestro más sentido pésame.

Una señora ha estado enferma; durante su convalecencia se puso su corsé; cuando se restableció, continuó usando el mismo, sin lavarlo, y tal hecho pudo ocasionar una nueva recaída, tal vez más grave que su anterior enfermedad.
El corsé Natty lavable para este caso es imprescindible. De venta: Camisería New England, Plaza de la Constitución, 3.

GARNET PARA MILITARES
En pocas horas y admirablemente terminados, se hacen en la Fotografía de Sicilia Hermanos.
Alfonso XIII, núm. 2.—Teléfono 490

Te Ceylon legítimo "Wolfson" se vende en el almacén Juan Quintero y Compañía, San Francisco, 2, al precio de 325 pesetas paquete de 460 gramos.

Se acaba de recibir de París la colección más elegante de sombreros para señora y extensísimos surtidos de trajes de invierno para niños y niñas, en **Le Printemps**, San Francisco, número 9.

Géneros de punto, en fino y corriente, extenso surtido, trajes completos para niños muy económicos, en el Bazar X Bazar, Alfonso XIII 48.

Señoritas: las que pretenden encontrar novio digno, sólo podrán conseguirlo luciendo el perfecto talle con el corsé F. Prats. Imeldo Serfs, 41 (A).

Interesante a las señoras.—Hemos recibido nueva colección de sombreros; invitamos a las señoras visiten nuestra casa, donde encontrarán siempre más de 500 modelos, todas las creaciones más modernas. En todos los correos recibimos las novedades que salen de París. San Clemente número 5, Santa Cruz de Tenerife. Sucursales en Orotava y Puerto de la Cruz.

Habitaciones, se alquilan dos con ventana a la calle en piso alto en la calle de San Francisco núm. 69.
Informarán en la misma casa, piso de la derecha.

Alcohol de cereales neutral, con graduación de 90 a 95 se vende.
Para más informes dirigirse a Lorenzo Badina, calle de San Felipe Nery, número 7.

EPISODIO EMOCIONANTE

Un vapor y un submarino

Con los datos oficiales facilitados por el Almirantazgo, relata el escritor inglés Alfred Noyes el terrible y emocionante episodio de la persecución por un submarino alemán del vapor mercante inglés «Anglo-Californian», que venía del Canadá con un gran cargamento.

Tuvo este episodio dos momentos distintos. El primero, cuando el vapor se vio perseguido por el submarino, y el otro, cuando descubrió por un crucero inglés apeló a la fuga y fué cañoneado.

En la primera parte el submarino cañoneó al vapor, y éste considerando inútil la defensa, decidió parar y echó dos chalupas al agua. Pero el buque había pedido socorro por la telegrafía sin hilos y fué respondido por el crucero inglés «Criptic», y como el submarino echó a pique las chalupas a cañonazos y el crucero se acercaba cada vez más, hasta comunicar por la telegrafía sin hilos que ya distinguía los humos, el «Anglo-Californian» resolvió hacer cuanto le fuera posible por escapar.

Y ya aquí comienza el segundo acto del drama, el vapor y su emoción, el submarino y su siguiente diálogo por la radio-telegrafía entre el vapor y el crucero.

Crucero.—Os veo distintamente. Seguid al Sudoeste.

Vapor «Anglo».—Comprendido. Submarino está ahora a babor. Estamos entre él y vosotros. ¡Pronto! ¡Pronto! Quiere pasar por delante de nosotros para torpedearnos.

Crucero.—Ya llegamos. Tratad de llamar continuamente su atención.

«Anglo».—Vuestras señales son débiles.

Crucero.—Decid al capitán que marche todo recto. ¿Cuántos palos tenéis?

«Anglo».—¡Por el amor de Dios! Apresuraos. Se nos cañonea con fuego de infierno.

Crucero.—Vamos a empezar a tirar. ¿Podéis informarnos del resultado?

«Anglo».—No entendemos. Tenemos a bordo numerosos heridos.

Crucero.—Que bajen los hombres o que se tiendan sobre el puente. ¿Cuál es vuestra velocidad?

«Anglo».—Doce nudos; el submarino nos sigue fácilmente. Está muy cerca, a menos de 200 metros.

Crucero.—Dirigios recto hacia nosotros.

«Anglo».—Imposible.

Crucero.—Hacedlo virando al Sur. Si el submarino no está a más que a 200 metros, arrojad el cordaje para inutilizarle las hélices.

¿Veis el humo nuestro?

«Anglo».—Nos vamos a pique.

DE CUBA

La elección presidencial

Todavía se desconoce el resultado final de las elecciones celebradas el día 1.º de Noviembre. Jamás había pasado esto en Cuba. El trabajo de la Junta Central Electoral es abrumador, y la impaciencia sigue. La política de los llamados «refuerzos» de candidaturas, operación que se efectúa después del cierre de los Colegios y que resulta altamente inmoral, se practicó admirablemente, y esto ha servido para que se pida la inmediata reforma de la ley Electoral, que deja mucho que desear en cuanto a la pureza del sufragio.

Los conservadores siguen asegurando que han ganado en las provincias de Oriente, las Villas, Matanzas y Pinar del Río, y los liberales se niegan a aceptar esa opinión. Pero los ánimos, antes tan exaltados, se han ido calmando por el reciente acuerdo de los partidos de someterse a lo que los escrutinios arrojen, prefiriéndolo todo al desorden público, que pudiera dar al traste con la República.

Este acuerdo ha sido muy elogiado y produjo en el país excelente impresión, porque hizo olvidar toda idea de perturbación del orden, que sería funestísima por sus consecuencias.

El presidente de la República se ha querrelado por injuria y calumnia contra el candidato liberal a la presidencia, doctor Zayas, por una carta publicada en un periódico haciendo ciertos cargos al gobierno, siendo el principal el haber invertido dinero del Tesoro en gastos electorales, y aunque en el ánimo de todos está que la querrela no puede prosperar, porque según la opinión de un ilustre abogado no hay fundamento para ella, la actitud del general Menocal provocó en los conservadores felicitaciones para el austero gobernador y en los adversarios censuras.

El presidente de la República se ha querrelado por injuria y calumnia contra el candidato liberal a la presidencia, doctor Zayas, por una carta publicada en un periódico haciendo ciertos cargos al gobierno, siendo el principal el haber invertido dinero del Tesoro en gastos electorales, y aunque en el ánimo de todos está que la querrela no puede prosperar, porque según la opinión de un ilustre abogado no hay fundamento para ella, la actitud del general Menocal provocó en los conservadores felicitaciones para el austero gobernador y en los adversarios censuras.

SUCESOS

Niño herido

De una herida incisa superficial, de 3 centímetros de extensión en el antebrazo izquierdo, fué asistido en la Casa de Socorro, el niño de 7 años José Gómez.

Otros heridos

También fueron asistidos en dicho establecimiento los siguientes individuos:

Ambrosio García, de 22 años, que presentaba una herida contusa superficial de un centímetro, en la región parietal derecha.

Alvaro Talavera, de una contusión en la región superciliar izquierda.

Julian Suárez, de una herida incisa, en el primer espacio interdipital de la mano derecha.

Los que viajan

El vapor «Fuerteventura» dejó en esta capital los siguientes pasajeros:

De Vallehermoso: don Manuel González Marichal, don Sebastián Plascencia, don Eduardo Enriquez y señora, don Juan González y señora, don Andrés Fernández.

De San Sebastián: don Policarpo González, doña María Armas, don Manuel Arjora e hijo y doña Rosario Herrera e hijo.

De Guía de Izora: doña Josefina Cartaya, don Miguel Afonso y doña Clara Mella.

De Adeje: doña Amalia Alvarez, don Fernando Pérez y doña Carmen Pérez.

De los Cristianos: don Fernando Jorge y doña Carmen Vargas.

Del Médano: don Francisco Ledesma, doña Salomé Brito, don Tomás Siliuto, don Casiano Feo, don Ramón Domínguez e hijo, doña Lucrecia Alfonso y 4 de familia, don Daniel Feo y 5 de familia, doña Isabel Borges y familia y don Coriolano Jiménez y padre.—Total 47.

Registro civil

Nacimientos

Josefa Brito Martín.
Carmen Aller Saavedra.
Jesús Almenar Supo.
Rafael Romero Diaz.
Quiterio Baucells Santos.

Defunciones

Dolores Martín González, de Vilafior, 9 meses.—Los Llanos.
Manuel Leonardo Armas Perdomo, de esta capital, 13 meses.—San Telmo 1.

Matrimonios

No se inscribieron.

DE CUBA

La elección presidencial

Todavía se desconoce el resultado final de las elecciones celebradas el día 1.º de Noviembre. Jamás había pasado esto en Cuba. El trabajo de la Junta Central Electoral es abrumador, y la impaciencia sigue. La política de los llamados «refuerzos» de candidaturas, operación que se efectúa después del cierre de los Colegios y que resulta altamente inmoral, se practicó admirablemente, y esto ha servido para que se pida la inmediata reforma de la ley Electoral, que deja mucho que desear en cuanto a la pureza del sufragio.

Los conservadores siguen asegurando que han ganado en las provincias de Oriente, las Villas, Matanzas y Pinar del Río, y los liberales se niegan a aceptar esa opinión. Pero los ánimos, antes tan exaltados, se han ido calmando por el reciente acuerdo de los partidos de someterse a lo que los escrutinios arrojen, prefiriéndolo todo al desorden público, que pudiera dar al traste con la República.

Este acuerdo ha sido muy elogiado y produjo en el país excelente impresión, porque hizo olvidar toda idea de perturbación del orden, que sería funestísima por sus consecuencias.

El presidente de la República se ha querrelado por injuria y calumnia contra el candidato liberal a la presidencia, doctor Zayas, por una carta publicada en un periódico haciendo ciertos cargos al gobierno, siendo el principal el haber invertido dinero del Tesoro en gastos electorales, y aunque en el ánimo de todos está que la querrela no puede prosperar, porque según la opinión de un ilustre abogado no hay fundamento para ella, la actitud del general Menocal provocó en los conservadores felicitaciones para el austero gobernador y en los adversarios censuras.

El presidente de la República se ha querrelado por injuria y calumnia contra el candidato liberal a la presidencia, doctor Zayas, por una carta publicada en un periódico haciendo ciertos cargos al gobierno, siendo el principal el haber invertido dinero del Tesoro en gastos electorales, y aunque en el ánimo de todos está que la querrela no puede prosperar, porque según la opinión de un ilustre abogado no hay fundamento para ella, la actitud del general Menocal provocó en los conservadores felicitaciones para el austero gobernador y en los adversarios censuras.

Asamblea obrera

La reunión de anoche

Conforme habíamos anunciado, anoche se verificó la asamblea convocada por la Federación Obrera de esta capital, para protestar de la carestía de las subsistencias y de la escasez de trabajo.

Hicieron uso de la palabra varios obreros, que abundaron en las quejas contra la pasiva actitud de las autoridades, que durante la presente crisis no han encontrado una sola solución para el malestar reinante entre el elemento trabajador.

A petición de algunos de los oradores, la asamblea acordó celebrar mañana un mitin y una manifestación, dirigiéndose esta última al Ayuntamiento y Gobierno civil, a presentar las conclusiones acordadas.

Se nombró, además, una comisión compuesta por el presidente de la Federación y nueve compañeros, encargados de solicitar la asistencia al frente de la manifestación de los presidentes de entidades y directores de periódicos locales, así como el cierre de todo el comercio mientras se celebra la manifestación.

El acto terminó con algunas palabras del presidente de la Federación, recomendando a los obreros unión ante las graves circunstancias que atraviesan.

La asamblea se disolvió en completo orden, que hizo innecesaria la intervención del gran número de policías que se hallaban en los alrededores del local de la Federación.

LEOCADIO MACHADO

ABOGADO
SAN FRANCISCO NUMERO 13

Anuncios preferentes

ACCESORIAS Y PISOS DE ALQUILER

Se alquila el piso principal y parte del entresuelo y planta baja de la casa número 11 de la calle de la Marina, propios para vivienda, escritorios y depósito. Todo en perfecto estado de higiene. En la misma informarán.

Se alquila el magnífico salón almacén situado en la calle de Canales número 1 y Rosario número 2, donde estuvo establecido don Andrés Llombel.—Informes en Canales Bajas, 2.

Garages con foso.—Se alquilan frente al Hospital de Niños. Darán razón en la Fábrica de gaseosas. Puerta Canseco, número 51, o almacén, Alfonso XIII, número 10.

COMERCIALES

Patatas de semilla.—Los señores Caulfield & Sons, admiten encargos de patatas de semilla de la Península, en las clases blancas «Copos de nieve» y coloradas.

GRAN REALIZACION

En el local anexo del hotel Camacho, calle de San Francisco, se realizan a precios baratísimos, las existencias del «Bazar Taoro», recientemente cerrado en la Plaza de la Constitución.

Perfumería, artículos de moda para caballeros y señoras, juguetes, cañados, etc., etc., todos a precios mínimos del costo.

ANTONIO SANCHEZ PERITO AGRICOLA

Levantamiento de planos, medición división y tasación de fincas rústicas aforos y demás trabajos topográficos y periciales. Proyectos de mejoras y administración de fincas rústicas.—Consultas sobre asuntos agrarios, etc. San Francisco Javier número 46

NOVEDADES DE INVIERNO PARA SEÑORAS

AU PETIT-PARIS—Pérez Galdós, 5
Se acaba de recibir un gran surtido de pieles, cuellos de piel, piel por varas, abrigos jersey, para señoras y niñas, sombreros de terciopelo y fieltro, adornos para los mismos, telas de lana, mellos, estroses, peluche, terciopelos, sombreros de niños, y otra infinidad de artículos para la presente temporada.

FINCAS RUSTICAS

Se venden por ausentarse su dueño, las siguientes fincas:

1.ª La llamada «Finca del Banco», compuesta de 120 fanegadas, propia para toda clase de cultivos, con varias casas: para el medianero, para el dueño, salón de empaquetado y todo lo necesario para la labranza. Tiene una montaña para explotar arena en gran cantidad, existiendo en ella todos los materiales necesarios para la fabricación; cuenta con dos depósitos de agua: uno encierra de 50.000 a 60.000 pipas de agua y el otro de 4.000 a 5.000 pipas; tiene cinco acciones mensuales de la atarjea de agua de San Miguel, diez acciones de la presa de Tahodio, pasando por la cabezada las atarjeas de San Miguel, Las Manteacas, El Drago y Los Caños, con derecho a todas. Además, pasa por la parte baja de dicha finca la atarjea de Tahodio, siendo fácil elevar el agua a los depósitos de dicha finca.

2.ª La denominada «Balo Frío», de 10 fanegadas, situada junto al Cementerio Nuevo. Tiene derecho a la atarjea del centro para cinco fanegadas y cinco almudes; por el resto de dicha finca pasa Tahodio por su cabezada, pudiéndose, además, regar de las atarjeas antes mencionadas.

3.ª Otra de la misma extensión que la anterior, debajo de la montaña de Taoro.

4.ª Una finca de 18 fanegadas, compuesta de varios cercados en Geneto, dedicada al cultivo de trigo, papas y árboles frutales.

5.ª Otra junto a la anterior, compuesta de tres fanegadas, con casa para el medianero y aljibe, pasando junto a ésta la atarjea de San Miguel, dedicada esta finca al mismo cultivo que la anterior.

Para informes, dirigirse a don Tomás García, en la finca denominada «Del Banco».

ALMONEDAS

Muebles.—Se venden unos pocos en buen estado. Darán razón en la calle de la Igualdad número 5.

Se vende un buen piano por mitad de su valor y una mesa de escritorio. Darán razón en esta imprenta.

Despacho.—Se vende uno compuesto de mesa, armario-librería, una butaca y cuatro sillas, en buen estado de uso. Porlier, 34.

Se vende en buen precio, un cristal propio para escaparate con sus correspondientes accesorios en los que están incluidas dos lunas biseladas. Dicho cristal mide 2'5 x 1'6 metros. Para informes dirigirse a la Cooperativa Cívico-Militar, Botón de Rosa número 5.

ENSEÑANZA

Aviso.—A los padres que deseen educar sus hijos, bajo su inspección y vigilancia, ofrece su modesto curso doña Petra Hernández, viuda de F. Heres, quien posee para ello título académico. Así mismo se ofrece como auxiliar en colegio particular.

Para informes dirigirse a la misma Constitución, 5. Puerto de la Cruz.

Interesante.—Se hace saber a los que teniendo ocupadas las horas del día y quisieran ampliar sus conocimientos para elevar su nivel intelectual y poder encontrar el día de mañana un porvenir más lucrativo, que en la Academia política de Santa Cruz de Tenerife, calle de Alfonso XIII, número 43, se dan clases nocturnas para adultos, a precios convencionales.

MR. ROBERT RAYNER

Lecciones de inglés, Profesor de Gimnasia, clase a domicilio, Honorarios módicos. Para más informes, dirigirse a dicho señor. Cruz Verde, 18.

LA PURISIMA CONCEPCION

Colegio para señoritas dirigido por MARCELA DIAZ
SANTA ROSALIA 14 Y 16
Enseñanza elemental y superior. Clase de labores.
Exclusiva en bordados en blanco. Clase a domicilio de 8 a 10 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

ACADEMIA DE ALFONSO XIII

Dirigida por D. Antonio Pina, Comandante de Caballería y D. Salvador Fernández, Capitán de Infantería.
Preparación para las carreras militares, marina, correos, telégrafos, aduanas y comercio.
Clases especiales para las asignaturas de las facultades de Ciencias y Letras, de todas las del Bachillerato así como también de los idiomas de francés, inglés y alemán, dibujo y gimnasia.

La enseñanza adoptada por el profesorado de esta Academia es rápida, eminentemente práctica y al alcance de todas las inteligencias.
Pídanse reglamentos.—Cayo Blanco, 7 (bajos).

ACADEMIA MERCANTIL

Bajo la dirección de D. José María Delicado, Oficial primero del Banco de España
Teneduría de Libros, Cálculo Mercantil, Correspondencia Comercial.
Enseñanza para el ingreso en Escritorios particulares y Casas de Banca por método práctico y rápido, no precisando el alumno disponer de horas de estudio.
Clase general y clases particulares.
Puerta Canseco, 27.

TRASLADOS

FONDA.—La antigua y acreditada fonda de Juan Díaz Farina, conocida por la «Fonda del Sargento», que se hallaba establecida en la calle de Núñez de la Peña, de La Laguna, se ha trasladado a la de Herradores, 93.
Se sirven almuerzos y comidas en dicha fonda, y a domicilio.

Folleín de LA PRENSA (118)

Los hijos del delito

POR

E. RICHEBOURG

herentes. Era la tía Langlois, casi loca de dolor.

Cuando la barquita atracó fué preciso que dos guardias la contuvieran para impedirle que se echara sobre el cuerpo inmóvil y frío del ahogado.

—Es su hijo—dijo alguien.

—¡Oh, pobre madre!—exclamó otro.

—¡Pobre madre!—repitieron todos.

—¿Está muerto?—preguntó uno de los guardias a los pescadores.

—Si no lo está, poco le falta—respondió el que se había echado valientemente al agua.—Pero si quieren ustedes prestarle algún auxilio no hay tiempo que perder.

Cerca de allí había una casa de socorro, donde fué trasladado el ahogado. Se le desnudó en seguida y se le echó sobre un colchón, empezando a darle fricciones mientras llegaba el médico que habían ido a avisar.

Al mismo tiempo que la tía Langlois habían entrado unas veinte personas en la casa de socorro, por lo que se dió orden de que salieran todos. La tía Langlois se había agazapado en un rincón.

—Se lo suplico—exclamó la pobre—no me despidan ustedes.

—¿Ocupo tan poco lugar en este rinconcito!

La dejaron y ya nadie se ocupó de ella.

Las fricciones continuaban, pero sin que aparentemente diesen resultado. El cuerpo seguía inerte y frío, devolviendo agua por la boca abierta. Los agentes cambiaban entre sí miradas que querían decir:

—Estamos fatigándonos inútilmente, está muerto, y lo que tenemos entre manos es un cadáver.

Llegó el médico. Se inclinó sobre el cuerpo, lo auscultó, levantó los párpados y le miró los ojos. Fué aquél un momento de cruel ansiedad. La tía Langlois se arrastró de rodillas hasta donde estaba el médico.

—¡Sálvele usted, sálvele usted!—suplicó la tía Langlois con las manos unidas.

El doctor acabó el examen.

—¡Sigan ustedes friccionando!—ordenó.

Estas palabras significaban que Andrés tenía aún un soplo de vida.

La tía Langlois lanzó una exclamación de alegría.

El desgraciado suicida recibió toda la asistencia que en aquella época recomendaba la ciencia para los casos como el suyo, pero aun transcurrió una hora de inquietud antes de que hiciera el primer movimiento después del cual sus párpados se agitaron y su pecho se levantó. Los pulmones volvían a ejercer sus funciones.

—¡Alabado sea Dios!—exclamó la tía Langlois.

—No debemos cantar victoria tan pronto—dijo el médico gravemente.—Vive, pero no está aún fuera de peligro.

Se pensó en trasladarle a su domicilio.

Se dirigieron a la tía Langlois, pero ésta contó su encuentro con el joven en el puente, y añadió que desconocía su nombre y su dirección. Registraron los bolsillos de Andrés, mas nada se descubrió que pudiera identificarle. Además, en el triste estado en que se hallaba, no se podía esperar que hablase.

Sólo se podía hacer una cosa y ésa fué la que se hizo: trasladarle al Hotel-Dieu.

VI

Una gaceta

Al día siguiente, entre siete y ocho de la mañana, el padre Rou-

vié, vicario de Saint-Lieu, se presentó en la calle des Sossiers y preguntó a la portera si Andrés se encontraba en casa y podría hablarle.

—¡Ay, señor cura!—contestó la buena mujer, con cara de consternación,—el señor Andrés no está en su casa y no podría decirle dónde se encuentra en este momento. ¡Pobre joven, con tal que no haya hecho ninguna tontería! No he podido pegar los ojos en toda la noche, señor cura, y estoy muy inquieta...

—Veamos, buena señora, cálmese usted y dígame en seguida el motivo de su alarma.

—Pues bien, señor cura, para explicarle desde el principio las cosas, le diré que el señor Andrés tiene una hermana.

—Sí, sí, ya lo sé.

—Una muchacha muy linda, señor cura. Vivían juntos en un

El Vermouth "Aquila Rossa" en ruda competencia obtuvo en Amsterdam y Londres el Gran Premio y Medalla de Oro</

Noticias por cable y telegrafía sin hilos

España formula una reclamación por el torpedeamiento del "Leandro" Grave situación en la Argentina.—Lo que aconseja el Gobierno español

De la Torre Eiffel

COMUNICADO FRANCES DE LAS TRES DE LA TARDE
SUIZA.—Wilson y la paz alemana

Comunican de Ginebra al "Echo de Paris": "El conde Andrassy, en un discurso pronunciado en Budapest el día de año nuevo, manifestó que el presidente Wilson hallábase al corriente de las condiciones de paz propuestas por Alemania y Austria, y que si los aliados muestran pocos deseos de enterarse de ellas, no sucederá lo mismo cuando sean informados por el gobierno americano, pues entonces cambiará la situación. Varios periódicos alemanes se empeñan en desmentir esta información."

Las condiciones de la paz

La "Gazette de Voss" dice que el gobierno alemán no ha tenido intención alguna de tomar a Mr. Wilson como confidente ni de comunicarle las condiciones de paz.

Otros informes

Las "Dernieres Nouvelles de Munich", dice: "Ni antes ni después de la respuesta de la Entente, han sido comunicadas nuestras condiciones al presidente Wilson ni a ninguna otra personalidad neutral."

ESPAÑA.—Los submarinos alemanes

"La Correspondencia de España", hablando del bloqueo de Bilbao por los submarinos alemanes, que paralizan todo el tráfico de aquel puerto, estima que el "San Leandro" fué torpedeado a pesar de la promesa solemne hecha por Alemania, de respetar los buques cargados de frutos.

"La opinión pública se queja y protesta. Si el mal se agrava, declara la "Correspondencia", el país se verá sumido en la ruina y en la miseria".

"La hora de las resoluciones energicas ha llegado. Estamos a la espera".

ITALIA.—Conferencia de Roma

El corresponsal del "Petit Parisien" en Roma, telegrafía: "Aun no puedo enviar muchos detalles sobre la breve estancia que han venido a hacer en Roma los ministros y generales aliados. Sus pasos han sido tan rápidos y sus ocupaciones tan múltiples y perentorias, que apenas si algún curioso privilegiado ha podido aperebirse de la presencia de los emisarios de la Entente. Por esta razón han sido saludados casi exclusivamente por los periódicos, que les dedican entusiastas frases de bienvenida".

Acuerdos importantes

El citado corresponsal termina diciendo: "¿Qué resoluciones han tomado los ministros aliados en las tres conferencias celebradas? Sólo puedo decir que el acuerdo entre ellos ha sido completo, y que por esta vez, su labor será ciertamente fructífera, pues se han adoptado energicas decisiones, susceptibles de ejecución rápida".

FRANCIA.—Situación militar

Durante la noche efectuáronse encuentros de patrullas en la región de Bouchavesnes y en el bosque de Parroy. Nada que señalar en los demás lugares.

PENINSULA

Consejo

En los círculos políticos existe gran expectación con motivo del consejo de mañana. Asistirá el señor Alba. En el Consejo abordaráse la cuestión de la reapertura de Cortes. Circulan rumores de que varios ministros son partidarios de demorarla, invocando las circunstancias internacionales.

Vapor encallado

De Alicante dicen que ha encallado el vapor "Berneo", bilbaino. Conducía a Inglaterra un cargamento de mineral y de naranjas. El siniestro ocurrió en la isla de Tabarca.

Huelga

El Sindicato ferroviario de la línea Salamanca Portugal ha acordado la huelga por desatenderle la Compañía sus peticiones.

Alemania

Frente occidental

Nauen 8.—Después de una preparación de artillería durante varias horas, algunos batallones ingleses emprendieron un ataque al sur de Arras, que fracasó por completo en nuestro fuego de artillería y ametralladoras. Por lo demás quedó ayer limitada la actividad de combate en todos los sectores del frente debido al mal tiempo.

Frente oriental

También ayer verificáronse en el sector de Mitau impetuosos ataques rusos, que fracasaron con serias pérdidas para el enemigo, aumentando el número de prisioneros hechos por nuestras tropas en 1.300.

Frente del Archiduque José

En los Cárpatos Forestales, cubiertos de nieve, no llegó a desarrollarse, más que actividad de patrullas y de vez en cuando, escaso duelo de artillerías.

Entre los valles de Oitöz y de Putna, a consecuencia de apoderarse nuestras tropas de varios puntos de apoyo del enemigo, los rusos y rumanos han sido rechazados más hacia la llanura.

A pesar de impetuosos contraataques efectuados con tropas frescas, el adversario no logró ganar el terreno perdido.

Ejército de Mackensen

El regimiento de infantería de guardia de Munich apoderóse ayer de la cima del Mgr. Odobesti.

Entre Focsani y Fundeni efectuaron los rusos, en un frente de 25 kilómetros, un impetuoso contraataque.

Sólo en dirección de Obelesti lograron ganar poco terreno, fracasando, por lo demás, el asalto ruso ante la tenaz resistencia de las tropas alemanas, sufriendo el adversario considerables pérdidas. Quedaron en nuestro poder varios centenares de prisioneros.

Frente Macedónico

Nada nuevo.

Londres

Impresiones de una visita

Poldu, 8.—Lord Northcliffe, después de haber visitado los frentes de occidente, dice que jamás ha visto a las tropas franco-británicas tan seguras de la victoria, ni a los prisioneros alemanes tan decaídos.

Se decidirá en Occidente

Lord Northcliffe dice que tiene la firme convicción de que la guerra se decidirá en el frente occidental.

Importaciones y exportaciones

Las estadísticas del "Board of Trade", del año de 1916, señalan un aumento en las importaciones de 94 1/4 millones de libras y en las exportaciones de 129 1/4 millones sobre el año anterior. Con relación a 1914 aumentaron respectivamente, en 252 1/2 y 78 millones.

DE LA AGENCIA REUTERS

Frente destruido

Gibraltar 8.—El Almirantazgo comunica que aeroplanos navales atacaron y destruyeron un arco del puente del ferrocarril de Kuleliburgas, sobre el río Maritza.

El abandono de Braila

Los rusos destruyeron la mayor parte de las factorías, antes de abandonar Braila.

Los Italianos

Roma.—Hemos avanzado quinientos metros en el frente del Garso.

De un hundimiento

El Almirantazgo comunica que el número total de los soldados ahogados por el torpedeamiento del "Ivornia", es de ochenta y cinco.

Noticias de Lyon

ESTADOS UNIDOS.—La cuestión de la paz

Dicen de Washington que en el curso del debate sobre la moción Hitch-Cock, se hicieron notar las declaraciones del senador Ham Lewis, que confirmaron el temor, ya expresado anteriormente por el secretario de Estado Lansing, "de que si la guerra se prolonga, los Estados Unidos quizás no pudieran eludirse de tomar parte en ella".

Este temor ha sido el motivo determinante de la acción presidencial.

El senador referido hizo estas declaraciones en términos tan expresivos y terminantes como los empleados por el secretario de Estado en su primera comunicación.

FRANCIA.—Una admiradora de la nación francesa

La célebre escritora americana, Hélène Keller, que es ciega y sordomuda, dirigió recientemente a Mr. Brioux, de la Academia francesa, la carta siguiente, que ha sido publicada en el número de Junio de 1916 de la "Revue générale de l'enseignement du sourds-muets". (Revista general de la enseñanza de los sordos-mudos): "Yo confío en que Francia saldrá de esta lucha más fuerte y con más vitalidad que nunca."

Nada ha podido entibiar ni disminuir hasta aquí el calor de su fuerza intelectual, ni nada ha empañado la luz que ella proyecta en el mundo, sobre todos los cerebros de los hombres que piensan. Francia conservará siempre su puesto a la cabeza de las naciones. Es Francia la que ha dado al mundo luz para los ciegos, ciencia para los sordos, palabras para los labios mudos".

SUIZA.—Condiciones de paz alemanas

Comunican de Zurich que los partidos burgueses de Francfort han dirigido una petición al canciller para establecer claramente los fines de la guerra, que Alemania debe atender.

"Bélgica, dice esa petición, debe pertenecer a Alemania; constituir nuestro territorio de marcha en las guerras futuras contra Francia".

"Una fuerte base naval y aérea en las costas de Flandes, mantendrá a raya a la Gran Bretaña y hará vano cualquier belicoso intento de ataque por su parte."

Nosotros necesitamos también a Bélgica por sus minerales y sus fábricas industriales y para aumentar nuestra fuerza económica, pues ella constituye el lugar propio de entrada y salida del comercio alemán de occidente. Reiteramos igualmente la necesidad de proteger a los flamencos contra las opresiones de los walo-nes."

SUIZA.—La palabra de orden de Alemania

La "Gazette du Rhin et de Westphalie", del 6 de Enero, publica una carta del almirante von Tirpitz, que contiene estas palabras: "Para 1917 la palabra de ritual es "Londres".

SUIZA.—Política alemana en Polonia

El gran diario de Berlín, "La Post", del 6 de Enero declara que la política del gobierno en Polonia ha fracasado completamente.

El mismo órgano oficial "Frankfurter Zeitung", dice que el número de los voluntarios alistados es insignificante. La exclusión de los nacionales demócratas y de los conservadores (realistas), del Consejo de Estado, es también un grave síntoma.

Estos dos partidos pedían que la cuestión del reclutamiento del ejército fuese diferida y que se dedicasen las actividades a constituir una administración puramente polaca.

Los informes recibidos ahora de Polonia prueban que este modo de pensar es el de una gran parte de la población.

No puede esperarse nada del Consejo de Estado, organismo corrompido y que carece de autoridad para dar una solución a la cuestión del ejército.

Desde hoy, concluye "La Post", puede decirse que Polonia rehúsa ser amiga de Alemania".

Nuevas noticias de Londres

SERVICIO DEL MEDIODIA

La conferencia de Roma

Londres, 8.—El consejo aliado de Roma ha terminado. Se sabe que ha habido completa unanimidad de criterio en todas las cuestiones tratadas, lo mismo que en los acuerdos que se tomaron. Créese que éstos allanarán el camino para la victoria final de las potencias aliadas.

El hambre en Alemania

El "Morning Post", de Washington, dice que mientras circulan muchas conjeturas sobre los móviles que se ocultan tras la maniobra de paz alemana, los americanos están firmemente convencidos de que es el hambre la causa determinante de tal actitud.

Esta opinión ha venido a corroborarla un debate que se suscitó en el Consejo municipal de Berlín, sobre la cuestión de las subsistencias y las privaciones que sufre la población.

Durante dicho debate los métodos de distribución del gobierno fueron severamente censurados.

No más "equivocaciones"

El "Daily Chronicle", de Nueva York, dice: "A Alemania se le ha hecho entender con toda claridad que los Estados Unidos no tolerarán más "equivocaciones" de los submarinos alemanes."

Con los aliados

Personas bien informadas dicen que el presidente Wilson y la nación americana se acercan cada día más a los aliados".

Pérdidas navales

Según la revista naval "Janés fighting ships", las pérdidas navales austro-alemanas suman 79 buques de guerra, sin incluir un número muy grande de submarinos, cuya cifra exacta no se puede precisar.

El "Times" dice: "El Emperador de Alemania está colérico por la negativa de los aliados a meter sus cabezas en el lazo que les había preparado. Tenía el cabo en la mano y hallábase impacientemente por apretar el nudo, cuando no solo rehusaron darle la ocasión, sino que le desmascararon ante el mundo con una claridad meridiana."

"Los aliados vieron y dijeron que el objetivo del Kaiser era revolucionar la opinión en los países aliados y engañar e intimidar a los países neutrales."

"Fracasó egregiamente (textual)" en ambas tentativas y ahora tiene que retroceder sobre un tercer objetivo; es decir, fortalecer la opinión en la propia Alemania y sus sufridas cómplices."

Este tercer objetivo intenta conseguirlo con una de esas órdenes características suyas, dirigida a sus ejércitos y armadas. En ella se revela malicia, a la vez que falta de confianza.

"Para los aliados tiene esta confesión un inmenso valor. Públicamente deshace la gran maniobra que la nota de Bethmann-Hollweg intentaba promover (textual)".

Hablar de paz, después de esta revelación "del Todopoderoso", es sencillamente una estupidez".

Otro comentario

El "Mornins Post", dice: Dejemos al enemigo que continúe "charlando" de paz. Nuestro santo y seña no es paz, sino victoria".

Ultimas noticias

Comunicado oficial británico

Londres, 8.—Al capturar ayer los dos puestos enemigos, cerca de Beaumont-Hamel, cogimos 56 prisioneros.

Esta cifra fué incluida en el total dado ayer. El enemigo atacó violentamente estos dos puestos, siendo rechazado.

Esta tarde llevamos a cabo con gran éxito un "raid" al sur de Armentieres. Capturamos 19 alemanes.

Ataques enemigos

Después de un corto pero violento bombardeo, el enemigo intentó penetrar en nuestras trincheras, al suroeste de Wytshaeete, siendo rechazado con pérdidas considerables. Fué rechazado otro intento de ataque al norte de Iprés.

La artillería

Ha habido mucha actividad de artillería en varios puntos del frente, particularmente en Souchez, cercanías de La Bassee, Armentieres e Iprés.

Comunicado francés de las doce de la noche

En la margen derecha del Meuse, lucha de artillería bastante activa en la región al pie de las cuestas del Meuse.

Las baterías francesas han ejecutado numerosos tiros de destrucción sobre las organizaciones alemanas del Woivre y del Bosquet de Chevaliers. Jornada de relativa calma en el resto del frente.

Sarrail en Roma

Madrid 8-23.—Comunican de Roma que ha llegado el general en jefe de las fuerzas aliadas de Salónica, el cual conferenció largamente con Mr. Briand. El general Sarrail asistió después a una de las conferencias que

celebraron los representantes aliados, interviniendo en sus deliberaciones.

Dícese que los acuerdos adoptados en Roma no tardarán en repercutir en las operaciones de los Balcanes, donde créese se preparan acontecimientos importantes.

Añaden de Roma que en la conferencia de los aliados aprobóse una orden del día en la que se trata de la coordinación de los esfuerzos militares y económicos de los aliados para llegar a la victoria final.

La conferencia clausuróse hoy, despidiéndose los representantes de los gobiernos aliados.

Los griegos en París

La colonia griega residente en París ha acordado celebrar el domingo próximo un "Te Deum" en acción de gracias por el éxito de Venizelos.

Vapores torpedeados

Madrid 9.—De Londres comunican que han sido torpedeados por submarinos alemanes los vapores noruegos "Eolder" y "Fama".

Peninsula

Los torpedeamientos. Reclamación de España

Madrid 8-23.—El conde de Romanones, al recibir hoy a los periodistas, les confirmó que el gobierno ha formulado una energética reclamación por el torpedeamiento del vapor español "Leandro", que conducía frutos para Inglaterra.

Parece que la explicación dada por la Embajada alemana no ha satisfecho al gobierno, que considera injustificado el torpedeamiento, y en este sentido acaba de dirigir una nota a Alemania.

La situación en la Argentina

El ministro de Estado ha trasladado al señor Gasset una comunicación que ha recibido del Embajador de España en la Argentina, describiendo el malestar que reina en aquel país.

Según estos informes, la producción agrícola ha sufrido una disminución de un 80 por 100 a causa de la pertinaz sequía y de las plagas de langosta que han asolado los campos.

Por todos estos males, la situación de los obreros del campo es sumamente crítica.

Que no se emigre

El Embajador español aconseja que se suspenda la emigración a aquella República.

Con este motivo, el gobierno se ha apresurado a dar publicidad a estas noticias para conocimiento de los emigrantes españoles.

Reunión importante

En el Círculo federal se ha celebrado una reunión de diputados y ex-diputados reformistas, republicanos y socialistas.

Acordaron protestar del atropello cometido por el gobierno al clausurar la Exposición de los legionarios españoles.

También se acordó protestar del torpedeamiento de barcos españoles.

Mensaje

En la misma reunión acordóse elevar un Mensaje de simpatía a los aliados, para lo cual recogeráse firmas en toda España.

Declaraciones de Labra

El senador don Rafael María de Labra ha hecho importantes declaraciones.

Dice que la nota de España, contestando al presidente Wilson, ha sido un acierto del gobierno por la sinceridad que en ella respaldó.

Añade que la nota nos coloca en una situación honorable para intervenir en la hora de la paz.

La neutralidad

El señor Labra declaróse partidario de que España persista en su neutralidad, pero velando decorosamente por sus intereses.

Crítica la nota del presidente Wilson, diciendo que es incomprensible la forma en que se ha expresado, aparte de la inoportunidad de la ocasión.

ASUNTOS CANARIOS

Madrid 9.—Los representantes de esas islas visitaron al director general de Obras públicas señor Zorita para pedirle que se activen las obras de las carreteras en Canarias.

El señor Zorita dió órdenes inmediatas a los negociados para que se despachen los expedientes con toda urgencia.

Lo que ofrece la Trasatlántica

El director de Comercio notificó a los diputados de esas islas que la Trasatlántica concede tonelaje para todas las expediciones a Canarias y la Península y a la ida y regreso de América.

Los diputados continúan practicando activas gestiones.

BOLSA DE MADRID

Londres a la vista..... 22'37
 París a la vista..... 80'80
 Interior, 4 por 100..... 75'80
 Acciones Banco España... 444'00
 Amortizable, 4 por 100... 87'50
 Amortizable, 5 por 100... 97'80
 Deuda exterior, 4 por 100 83'50
 Ferrocarriles del Norte... 353'00

CASAS EN VENTA

Se desea vender un hotel, con jardín y agua a presión, en el camino de La Costa, señalado con la letra B. Tiene instalación de gas y eléctrica. Para informes, Noria, 17.

En el valle de la Orotava, Paseo de Domínguez Alfonso 209, se vende una casita en muy buenas condiciones, con agua, jardineto y vista magnífica.—En la misma dará razón, señora Misani.

Se vende la hermosa casa situada en la Higuera (carretera de La Laguna) marcada con el número 30. Tiene todo el confort necesario para una familia numerosa, jardín y una hermosa huerta.

Para informes: Candelaria, 19, en esta capital.

Oportunidad.—Dispongo de 6 hermosas casas, situadas en lo mejor de esta ciudad, y las que por motivo de necesitar dinero de momento, ofrezco en venta con grandes ventajas juntas o por separado.

Para más informes, dirigirse a Sebastián Suárez, en esta ciudad, o a J. T. Perdomo, apartado 1.722. Habana (Cuba).

Se vende la hermosa casa de la Plaza del Teatro, número 5, a plazos o al contado. Razón: Santo Domingo 18, o Noria número 12.

Se vende una finca rústica en las inmediaciones de Gracia, cerca de la carretera. Tiene gran cantidad de viña, casa para medianero y ganadería. Darán razón: Sebastián González calle del Pino número 17, La Laguna.

CASAS DE ALQUILER

Se alquila la casa número 18 de la calle de la Igualdad. Informarán, O'Donnell, 15.

Casas terreas, se alquilan dos con bastante comodidad y agua a presión. Informarán en la caseta de D. Antonio Morán, Tanque Abajo, Laguna.

Se alquila desde el primero de Enero una casa de planta baja, con todas las comodidades modernas, situado en esta capital en la calle de Santa Isabel número 27 (antiguo).

Darán razón: Sres. Elder Dempster (Tenerife) Limited. Calle Alfonso XIII, número 34.

Se alquilan una casa en la calle de San Sebastián núm. 3, espaciosa y con bastante comodidad, otra en la calle de las Cruces núm. 26 y varias habitaciones más. Informarán en Canales, 44.

OFERTAS Y DEMANDAS

Electricista.—Recibe avisos para instalaciones eléctricas. Calle de Alfonso XIII número 38. (principal).

Eugenia María y García, profesora en partos, con título y prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid ofrece sus servicios en la calle de Puerta Cansaco (antes Consolación) número 37.

La Estrofia.—Gran variedad de calzado últimas novedades y un variado surtido en novadas; precios muy económicos. Candelaria, núm. 33.

Traspaso.—El acreditadísimo Café Restaurant y Hospedaje "La Valenciana", situado en La Laguna, calle de la Carrera número 41, se traspasa con todas sus existencias, mobiliario y servicio, por tener su dueño que ausentarse. Informes en dicho establecimiento.

COMPRAS

Compra de cabras lecheras.—Deseo comprar 200 cabras de raza legítima de las islas Canarias, que tengan uno o dos partos.

Aquellos señores que posean alguna y deseen venderla, diríjanse a don Virgilio Díaz-Llanos, Santa Cruz de Tenerife, Noria número 5.

Se ruega a los vendedores que hagan las ofertas por correo, que expresen en sus cartas precio de la unidad, cantidad de leche aproximada que dá cada una de las que ofrece y su peso.

VENTAS

Ocasión.—Se vende alfalfa mala-gueña en rama. Canales Bajas número 2.

Se vende un motor de gas pobre de 10 caballos de fuerza y una bomba para elevar agua, ambas cosas en perfecto estado de uso.

Informarán en La Laguna, San Agustín, 29.

Se vende un faetón americano, vuelta entera, caballo y arnés. Informará don Fernando Suárez.—Imeldo Seris, 30

Se venden, un hermoso caballo joven, un coche de dos ruedas muy bonito y unos arneses. Todo por junto o por separado. Dirigirse a Igualdad número 23.

Coche americano de cuatro ruedas, de dos o cuatro asientos y un caballo de 4 años y sus arneses, se venden. Informarán: Rafael Vidal, fotógrafo, Cruz Verde, 21.

Se venden vinos al por mayor y menor por barriles, garrafas y garrafas, de las más acreditadas bodegas de la Matanza y la Victoria, al precio de 0'65 litro. Depósito: La Gran Parada (Acentejo) Matanza.

Para recibir

Consultas médicas

DOCTOR DELGADO OCULISTA
 Marina, 19. Habitación número 2.
 Horas: de 9 a 11 y media y de 1 a 3.

FERMIN PALMA GARCIA — MEDICO
 Cirujía general, vías urinarias y enfermedades de la matriz; de 2 a 5.
 Inyecciones de Salvarsan (606) y Neosalvarsan. Gratis, martes y viernes.

Calle de Sabino Berthelot (antes Flores), número 6

CASA DE SALUD MEDICO-QUIRURGICA NURSING HOME
 del doctor J. Rodríguez López
 Calle de 25 de Julio, número 23 (Barrio de los Hoteles)
 Personal técnico
 Un médico Director.—Tres idem Ayudantes.—Un idem Radiólogo.—Un idem Director del Laboratorio.

RAYOS X.
 Cirugía general. Enfermedades de vías urinarias y matriz. Operaciones de vientre, vías digestivas, apendicitis, hernias, etc., etc.

Garganta, nariz, oídos y ojos.—Graduación de la vista.—Inyecciones de 606.—No se admiten enfermos de enfermedades contagiosas.

HORAS DE CONSULTA.—De 11 a 1 y de 3 y media a 5.—Para los pobres todos los días a las cuatro y media.

CASA DE SALUD OPERATORIA DE NUESTRA SEÑORA DE LOURDES
 Barrio de los Hoteles.—Robaina, 12
 DIRECTOR

Doctor Veremundo Cabrera
 Cirugía general. Operaciones de vientre. Cura radical de hernias. Operación de la apendicitis, de tumores de la matriz, de quistes del ovario. Vías génito-uritarias. Ginecología (enfermedades de la mujer).

SIFILOGRAFIA.—Inyecciones intravenosas de SALVARSAN (606 Ehrlich).—Consultas todos los días de 11 a 12, excepto los domingos.

En los meses de Agosto, Septiembre y Octubre, las horas de consulta serán de 9 a 11 de la mañana, los lunes, miércoles y viernes.

JOSE NAVIERAS MEDICO
 Ha trasladado su clínica a la calle de Santiago número 36.
 Horas de consulta, de 12 a 2.
 Teléfono número

CLINICA MEDICO QUIRURGICA DEL DOCTOR A. FELIPE REAL
 Enfermedades de la mujer.
 Afecciones del estómago e intestinos.

Sistema nervioso.
 SIFILOGRAFIA. Inyecciones intravenosas de SALVARSAN (606) y NEOSALVARSAN.

Consultas diarias, de 2 a 4.
 Marina, 41.—Teléfono, 218

DIEGO LOPEZ DAUTE MEDICO CIRUJANO
 Serrano, 44.—Teléfono, 466

Consultas generales de medicina interna, especial de tuberculosis, enfermedades de la infancia gastro-intestinales y de la sangre.
 Consultas todos los días de 2 a 4 de la tarde y de 7 a 8 de la noche.

RAMON MARTIN ESPINO MEDICO CIRUJANO
 Valentín Sanz, número 7
 Consultas de 11 a 1. San José, 38.
 Martes, jueves y sábados, gratis a los pobres de 4 a 5.

CLINICA OPERATORIA DEL DOCTOR MAS
 Curación radical de las hernias y la apendicitis.
 Cirujía de vientre y génito-urinario.

Nuevo tratamiento para la curación radical de las úlceras (llagas) de las piernas.
 Aplicación intravenosa de SALVARSAN (606) y NEOSALVARSAN.
 Tacoronto.—Consulta, de 2 a 4.

REYES-DENTISTA CLINICA MODERNA
 Calle de Pérez Galdós número 9
 Teléfono número 403
 Horas de consulta, de 8 a 6 tarde.

ELECTROLISIS.—Depilación eléctrica
 Gran resultado práctico con certificado médico de que el vello extirpado por este procedimiento jamás vuelve a reproducirse.

Consultas gratis, los martes, jueves y sábados, en Santa Cruz, Santo Domingo, número 10 y en La Laguna, los lunes, miércoles y viernes, Heróstrados, 13.—Teléfono número 33.

Casas de Banca
NICOLAS DEHESA BANCA Y CAMBIO
 ALFONSO XIII 64
 Compra cheques y letras.
 Emite giros sobre todos los países.
 Pagos telegráficos.
 Cartas de crédito.
 Descuentos y cobros.
 Cambios y toda clase de operaciones bancarias.

MILLER WOLFSON & COMP. LTD. BANQUEROS
 EDUARDO COBIAN, 3.
 Santa Cruz de Tenerife.

Comerciales
RESTAURANT "BRISAS DEL TEIDE" DE CONCEPCION PACHECO
 5, calle Esquivel, 5. Puerto de la Cruz
 Esta antigua casa, que por su "comfort", esmerado servicio y exquisita comida ha merecido siempre el favor de las personas de buen gusto, continúa su trabajo, que ofrece al público.

Sirve a cualquier hora almuerzo y comida, sopa, tres platos, postres, pan, vino y café, a DOS PESETAS.

Los domingos y días festivos se sirven en la comida cuatro platos, por el mismo precio. "Brisas del Teide" dispone de cómodas y aseadas habitaciones, desde pesetas 3'50 a 5 con desayuno.

Buen servicio de cantina, siempre provisto de los mejores vinos, licores y tabacos; este restaurant es el preferido por el público, viéndose siempre sus amplios salones muy concurridos y animados, y sus dueños desahuciados en atender a sus contentos favorecedores.

SEMILLAS PURAS
 Hortalizas, flores, forrajeras
 Gran surtido de todas las variedades.
 Alfalfa superior, clase especial por su gran rendimiento y resistencia.
 Ventas al por mayor y detalle, con precios muy económicos.
 A. Vandewalle. Alfonso XIII, 87.

Línea de Vapores Fruteros DE Otto Thoresen, Christiania

Servicio semanal directo entre los Puertos de las Islas Canarias y Londres
SALIDAS DEL MES DE ENERO DE 1917
 Estos vapores reúnen las mejores condiciones para llevar fruta y efectuarán la descarga en el Middleton Wharf, uno de los muelles mejor situados de Londres para la entrega de la fruta.

Servicio interinsular
 Por los vapores SANCHO, SAN SEBASTIAN y SAN JUAN Salidas regulares para la Palma, Gomera y Costa Norte de Tenerife Para más informes dirigirse a las Oficinas de OTTO THORESEN, Marina número 3.—Santa Cruz de Tenerife.

PINILLOS

SERVICIO DE LAS ANTILLAS Y DEL BRASIL-PLATA DURANTE EL MES DE ENERO DE 1917

Fecha y nombre del vapor	Destino
DIA 14.—"BARCELONA".....	HABANA Y ESCALAS admite pasaje de todas clases.

Precios altamente económicos.—Servicio inmejorable.
 Agente,
 Antonio Cabrera de las Casas
 Oficinas: Candelaria, 23 (cerca del muelle principal)

NOTA.—Debido a la fiereza de las escalas de los buques de esta Compañía, las notas de carga deberán estar presentadas en esta Agencia, a más tardar, a las 10 de la mañana del día antes del señalado para la salida de los mismos, no siendo posible la admisión de ningún conocimiento de carga después del día y hora expresados.

Línea de Vapores Fruteros a Liverpool DE Yeoward Brothers

Servicio semanal directo entre los Puertos de las Islas Canarias y Liverpool.

SERVICIO DEL MES DE ENERO DE 1917

Estos vapores reúnen las mejores condiciones para llevar fruta los cuales efectuarán la descarga en su muelle propio de Liverpool.

SERVICIO INTERINSULAR VAPOR ALCA
 Este barco con máquina auxiliar sale todas las semanas para el Puerto de la Cruz, admitiendo carga a flete económico.
 PARA MAS INFORMES DIRIGIRSE A LOS SEÑORES YEOWARD BROTHERS, Marina, 43.—Santa Cruz de Tenerife

Sociedad "Navegación e Industria" de Barcelona
 Servicio de correos entre Gádiz y Canarias que efectúan los vapores "Reina Victoria", "Delfín" y "Hespérides", con cómodas y lujosas camaras, rápida marcha, luz eléctrica, telegrafía sin hilos y excelente trato.

Cuatro viajes cada mes, saliendo de Santa Cruz de Tenerife los días 2 o 3, 11, 17 y 26.
SERVICIO DEL MES DE ENERO DE 1917

Para Cádiz: Vapor Delfín, capitán Gelpi, el día 2.
 Para Cádiz y Sevilla: Vapor Reina Victoria, capitán Maestre, los días 11 y 26.
 Para Cádiz (vía Las Palmas): los días 15 a las 8 de la noche.
 Agente, J. A. BRAGE.—Cruz Verde, 24

FUERA CANAS SIN TEÑIRLAS NI ARRANCARLAS Gran invento Brillantina India Sin grasa

Producto antiséptico, compuesto de raíces indias aromáticas. Único que sin teñir en pocos días devuelve a las canas su color primitivo. Usándolo no salen nunca.

Cura el humor herpético y demás enfermedades del cuero cabelludo. Fortifica la raíz del cabello y evita su caída, le devuelve el jugo perdido, pues la cana no la motiva otra causa que la falta de dicho jugo, sin el cual se debilita la raíz, haciéndole perder color y fuerza.

PRECIO CUATRO PESETAS
 Exíjase en la etiqueta la figura de la India
 De venta en todas las perfumerías, droguerías y farmacias de España y Extranjero

Marca registrada
 FABRICANTE, JOSE BARREIRA, Marqués de Santa Ana, 11. MADRID.
 Representante para las Islas Canarias, Julio Blancas Laforest, San Clemente número 5. Santa Cruz de Tenerife.

De venta en Santa Cruz: Don Manuel Ramírez Filipes.—Norte, núm. 2 Farmacia Santa Cruz, Norte, 7.—Droguería de Filipes, Norte, 4

LA PHOENIX

(PHOENIX ASSURANCE COMPANY LIMITED)
 Compañía Inglesa de Seguros.—Fundada en Londres el año de 1782
 RAMO DE MARITIMO

Esta Compañía asegura en condiciones ventajosas toda clase de mercancías que se importen y exporten en las Islas Canarias, cubriendo si desea el riesgo de guerra.
 Delegación Sixto Lecuona, calle de Bethencourt Alfonso, número 15 (antes San José).—Santa Cruz de Tenerife.

EL TESORO DE LA VISTA

ROYMUND RIEU, OPTICO
 Cristal lumier y cilíndricos para los defectos más difíciles de la vista. Se verifican toda clase de reparaciones en instrumentos Opticos.—Para todos los encargos diríjase a esta Casa de Optica.
 PEREZ GALDOS, 5

DISPONIBLE PARA LA
Deutsch-Südamerikanische Telegraphengesellschaft, A.-G.
CABLE ALEMAN

Empieze el día con
JUAN DE ALVAREZ
 Santo Domingo N.º 19.

El centén cubano

FABRICA DE TABACOS DE FRANCISCO PADRON
 Brevas, Medias brevas, Londres y Rejinitas, en cajas de 59.
 Cazadoras y Londres, en mazos de 25.
 Brevas, Cremas, Panetelas, Conchas, Bebés, Aromas y Bocadoitos en elegantes y cómodas cartetas.

Rejinitas y Trompetillas en cajitas de fantasía.
 Palmitas y Republicanos, en mazos de 20.
 Cigarrillos engargolados, de hebra, clase que compete con las mejores marcas de la Habana.

Cigarrillos elaborados con picadura de recortes de capa y papel Jean. Paquetes de picadura de recortes con muestra para prueba.
 Tabaco en polvo de calidad superior.

Todo el tabaco de esta marca es legítima hoja de Manicarguana (Isla de Cuba) de las mejores calidades, recomendándose por su exquisita aroma, buen gusto y perfecto arder.

Mis cigarrillos no llevan estampitas, ni hago concursos de premios porque no rebajo la calidad del tabaco para compensar dichos gastos.
FABRICA: Calle de la Gloria número 15.

DEPOSITOS
 En esta Capital, Caleta número 15 y Tabacuría "La Marina".—En Las Palmas, D. Andrés Cabrera.—En La Laguna, D. Juan Penedo.—En la Orota, D. Francisco Miranda.—En el Puerto de la Cruz, D. Luis Rodríguez.—En Vilaflor, D. Eduardo Trujillo.—En San Sebastián (Gomera), D. Andrés Hernández.

Vinos finos de Mesa

de Rioja marca **MARQUES DE TERAN** de Ollauri y "Viuda e hijo de J. Iturrigagoitia" de Haro
 Representante: Carlos Richardson
 Santa Cruz de Tenerife.

Academia preparatoria para carreras especiales

Inscrita en el Instituto General y Técnico de Canarias
 Fundada por D. JUAN GAVIRO, en 1899.

ROBAYNA, 5 Y 7 — MENDEZ NUNEZ, 10
 Preparación para Ingeniero, Carreras Militares, Correos, Comercio, Telegrafos, Ayudante de Obras Públicas, Maestros, Bachillerato y para todas aquellas carreras cuya preparación sea científica.

COLEGIO DE SEÑORITAS (ANEXO A LA MISMA)
 Preparación para la carrera de Maestra de primera Enseñanza, Comercio y el grado de Bachiller.—Clase de primera Enseñanza.
COLEGIO DE NIÑOS.—Preparación para ingreso según los diferentes programas.

CLASES DE ADORNO.—Francés, Inglés, Música y Dibujo.
 DIRECTOR, RAFAEL GABINO.

Probad el más apreciado y castizo vino español
N. P. U.

Bodegas del excelentísimo señor duque de Almodóvar del Río
SANCHEZ ROMATE, HERMANOS.—JEREZ

Automóviles OVERLAND



El OVERLAND posee un motor potente y silencioso.
 El OVERLAND posee magneto de alta tensión.
 El OVERLAND posee alumbrado y arranque eléctrico.
 El OVERLAND posee carrocería tipo moderno.
 El OVERLAND sin embargo es de precio económico.

SUB-AGENTE EXCLUSIVO PARA TENERIFE
ANGEL CARRILLO Y FRAGOSO

Plaza de la Constitución 11 (a) — Santa Cruz de Tenerife

LA FUNERARIA Imeldo Serís, 108

Teléfono núm. 422
SERVICIO PERMANENTE NOCHE Y DIA
LA AGENCIA MAS ANTIGUA DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Esta casa se ocupa tanto en pompas fúnebres de primer orden, como de las más modestas. Se hace cargo de toda clase de entierros, tanto al cementerio antiguo como al moderno, así como también de exhumaciones, limpieza de sepulcros, cajas de restos, cruces, traslados de cadáveres, etc. Gran existencia en coronas, mortajas, capillas y cuantos adelantos existen hoy para funerales.

Por fétetro, conducción al nuevo Cementerio, etc., para pobres 50 pesetas.—Esta empresa se encarga de cuantos asuntos relacionados con las iglesias se le recomienden.

El Progreso Agrícola de Tenerife

F. DE MASY & CA. (S. ENC.) GRAN FABRICA DE —ABONOS QUIMICOS
 Abonos garantizados para todos los cultivos y preparados para cada terreno.—Pulverizadores, azufradores, caldo Boidolés y polvos insecticidas.—Gran Fábrica de Mosáicos hidráulicos.—Cementos Portland, marca Neptuno.—Tuberías para conducción de aguas, etc.
GERENCIA: ALFONSO XIII (ANTES CASTILLO) NUMERO 3

Cadbury Bros. Limited (Inglaterra)

Fabricantes de Chocolates, Cacao (especialidad en la marca BOURNVILLE). Bombas, Cajas de fantasía, etc., etc.
 De venta en todos los Establecimientos y Confiterías.
 Para pedidos y ver el muestrario, diríjase a su Representante, D. Juan González Sanjuán.
 Puerto de la Cruz (Tenerife)

EMPLASTOS

de fieltro rojo ó sea bayeta encarnada
DEL DR. WINTER.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los catarrros de pecho y bronquitis.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de los pulmones.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN lumbago, ciática y otras dolencias de este género.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de cabeza de las señoras en sus períodos menstruales.
 ¡Fíjase en la marca del DR. WINTER!
 PEDIDLA Y EXIGIDLA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS
¡MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES!

Máquinas de escribir RECONSTRUIDAS

Importación directa de los Estados Unidos

Ahorre usted su dinero, comprando a plazos módicos las marcas de máquinas de escribir que en otra casa le costarían dos veces más caro.

Única casa en Canarias que tiene existencias de todas las marcas, des de las más baratas a las más caras y depósito en todas las islas.

La máquina que otra casa le vendería en 800 pesetas la obtiene en esta por la mitad de precio, la misma marca el mismo número y completamente nueva.

Esta Casa dispone de un mecánico que garantiza el mejor funcionamiento de las máquinas.
 En pocos meses se han vendido más de veinte máquinas reconstruidas.
 Representante general para Canarias, ANTONIO ACOSTA.—Representante en Santa Cruz de Tenerife, FELIPE F. TRUJILLO, calle de Bethencourt Alfonso número 18 (antes San José).